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Η κυβέρνηση της ΝΔ και η Υπουργός Παιδείας, αξιοποιώντας
την πανδημία και την άθλια υγειονομική πραγματικότητα
που δημιουργήθηκε από τους χειρισμούς και την πολιτική
που  εφαρμόζουν,  κλιμακώνουν  την  επίθεση  απέναντι  στα
κοινωνικά και μορφωτικά δικαιώματα, που συνοδεύεται από
σκληρό χτύπημα στις δημοκρατικές ελευθερίες και στους
κοινωνικούς αγώνες.

Οι  στοχεύσεις  του  χουντικής  έμπνευσης  νόμου  για  την
απαγόρευση των διαδηλώσεων που ψηφίστηκε το καλοκαίρι
αποκαλύφθηκαν  πλήρως,  σαράντα  μόλις  δευτερόλεπτα  μετά
την  ανακοίνωση  της  καταδίκης  των  Ναζί  της  ΧΑ,  όταν
διαλύθηκε  και  χτυπήθηκε  βίαια  από  τις  ορδές  του
Χρυσοχοΐδη η αντιφασιστική συγκέντρωση δεκάδων χιλιάδων
λαού που βροντοφώναζαν έξω από το Εφετείο «ποτέ πια
φασισμός», ενώ δυο μέρες μετά στο Υπουργείο Παιδείας
μαθητές που διαδήλωναν για την ασφαλή λειτουργία των
σχολείων χτυπήθηκαν με λύσσα από πάνοπλες διμοιρίες που
σκορπούσαν τον τρόμο και το δηλητήριο των χημικών σε
παιδιά, εκπαιδευτικούς και πολίτες με την κάλυψη της
Υπουργού Παιδείας.

Είναι απολύτως σαφές ότι οι πρακτικές αυτές, της ακραίας
βίας και της καταστολής, είναι πλήρως εναρμονισμένες με
την ακραία πολιτική της Κυβέρνησης που διαλύοντας ένα-
ένα τα κοινωνικά αγαθά, σε Υγεία, Παιδεία, Ασφάλιση,
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Εργασία,  στήνει  ολοκληρωτικό  τείχος  απέναντι  σε  κάθε
μορφή και δυνατότητα κοινωνικής αντίστασης. Ιδιαίτερα δε
στο χώρο της Παιδείας, οι αγωνιστικές παραδόσεις του
εκπαιδευτικού κινήματος αλλά και οι αντιστάσεις απέναντι
στα έργα και της ημέρες της κας Κεραμέως έχουν γίνει ο
εφιάλτης  της  Υπουργού,  που  με  απύθμενο  θράσος  και
ρεβανσισμό ελεεινολογεί, ψεύδεται και μηχανορραφεί κατά
των  εκπαιδευτικών,  των  μαθητών  και  του  δημόσιου
σχολείου.

Εκτίμησή μας είναι πως η επίθεση στις συνδικαλιστικές
ελευθερίες  στο  χώρο  της  εκπαίδευσης  δεν  αφορά  ούτε
αποκλειστικά ούτε πρωτίστως την αλλαγή στον χρόνο και
τον  τρόπο  διεξαγωγής  των  εκλογών  για  τα  Υπηρεσιακά
Συμβούλια, αφού πρόκειται για εκλογές που τις διεξάγει
το Υπουργείο Παιδείας φροντίζοντας από πριν να διορίζει
την πλειοψηφία των μελών τους (3 από τα 5 μέλη) για να
περνά  την  πολιτική  του.  Μέσα  στον  Αύγουστο  πολλές
δεκάδες  γνωστά  συνδικαλιστικά  στελέχη  της  ΔΑΚΕ
διορίστηκαν  με  συνοπτικές  διαδικασίες  ως  Διευθυντές
Εκπαίδευσης και άλλα τόσα διορίστηκαν ως μέλη στα Υ.Σ.
και ορκίστηκαν όλοι μαζί να υπηρετούν την πολιτική της
κ. Κεραμέως. Να γιατί ο στρατηγικός στόχος αυτής της
επίθεσης  δεν  είναι  ούτε  οι  εκπαιδευτικές  Ομοσπονδίες
που,  παραδομένες  στον  κρατικό-κυβερνητικό-κομματικό
συνδικαλισμό, κρατούν στάση ένοχής σιωπής στα κρίσιμα
ζητήματα της περιόδου και πάντως δεν οργανώνουν τους
αναγκαίους αγώνες- όταν δεν τους εμποδίζουν!

Aλλού είναι λοιπόν ο στόχος: Στη δράση των πρωτοβάθμιων
σωματείων που αποτελούν την ατμομηχανή των αγώνων που
αναπτύσσονται  από  το  κίνημα  και  τη  βάση  των
εκπαιδευτικών, στη ζωντανή συνεύρεση των εκπαιδευτικών
στις Γενικές Συνελεύσεις, στη διατύπωση του λόγου και
του αντίλογου, στις συλλογικές αποφάσεις, στην εκλογή
των εκπροσώπων τους με διαδικασίες κινήματος και όχι από



μηχανισμούς  που  ελέγχονται  από  τη  διοίκηση,  στην
παρουσία  των  σωματείων  στα  σχολεία  και  στους  χώρους
δουλειάς, για να μην είναι κανείς μόνος του απέναντι
στην αυθαιρεσία και την αδικία, για να μην είναι οι
ανάγκες των εκπαιδευτικών εξυπηρετήσεις και ρουσφέτια.
Αυτήν την δράση των σωματείων, από την οποία ξεπήδησαν
όλες οι στιγμές αγωνιστικής ανάτασης τα τελευταία χρόνια
και κρατούν ακόμα σε ισχύ βασικά μορφωτικά και εργασιακά
δικαιώματα στο δημόσιο σχολείο, θέλουν να περιορίσουν
και να εξαφανίσουν παρεμβαίνοντας ωμά στις συλλογικές
διαδικασίες,  βάζοντας  λεόντειες  ηλεκτρονικές
προϋποθέσεις  για  τη  λήψη  απεργιακών  αποφάσεων,
εμποδίζοντας  τη  διεξαγωγή  Γενικών  Συνελεύσεων  και
αντικαθιστώντας  τις  αρχαιρεσίες  και  τις  δημοκρατικές
διαδικασίες  με  ηλεκτρονικά  τηλεβόουτινγκ  που  θα
αναδεικνύουν  μια  μοντέρνα  εκδοχή  εκπροσώπων  του
εργοδοτικού  συνδικαλισμού,  απόλυτα
γραφειοκρατικοποιημένου,  ελεγχόμενου  και  εξωνημένου,
μακριά από κάθε συλλογική δράση. Οι σχετικές διατάξεις
στους  νόμους  Αχτσιόγλου  και  Βρούτση  και  η  πρόσφατη
τροπολογία Κεραμέως για την ηλεκτρονική ψηφοφορία στις
υπηρεσιακές εκλογές των εκπαιδευτικών ανοίγουν το δρόμο
για την αλλαγή του συνδικαλιστικού νόμου, όπως εξαγγέλει
η Κυβέρνηση της ΝΔ, ώστε να μπει οριστική ταφόπλακα
στους  αγώνες  και  τη  δράση  των  εργαζομένων  και  των
μαχόμενων σωματείων τους.

Η πρόβα-τζενεράλε της Κυβέρνησης απέναντι στο βρώμικο
χτύπημα  που  ετοιμάζει  ενάντια  στις  συνδικαλιστικές
ελευθερίες είναι οι εκλογές για την ανάδειξη αιρετών
εκπροσώπων  στα  Υπηρεσιακά  Συμβούλια  των  εκπαιδευτικών
για τα οποία, αθετώντας την εγκύκλιο που έστειλε στα
σχολεία για διενέργεια των εκλογών την Τετάρτη 4 Νοέμβρη
σύμφωνα με το ΠΔ 1/2003, ψήφισε τροπολογία για διεξαγωγή
των εκλογών ημέρα Σάββατο και με ηλεκτρονική ψηφοφορία,
χωρίς  να  επικαλείται  την  πανδημία,  αφού  λόγω  της



πανδημίας  μια  σειρά  από  συνδικαλιστικές  διαδικασίες,
συνελεύσεις  και  αρχαιρεσίες  μεταχρονολογούνται  με
αποφάσεις του Υπουργείου Εσωτερικών. Αυτό θα έκανε και
με  τις  υπηρεσιακές  εκλογές,  δηλαδή  θα  τις
μεταχρονολογούσε λόγω της πανδημίας, αν δεν είχε κατά
νου να ανοίξει το δρόμο για τη συνολική καταστολή των
δημοκρατικών  και  συνδικαλιστικών  δικαιωμάτων  στο  χώρο
της εκπαίδευσης, βάζοντας μάλιστα τις δυνάμεις και τα
ρεύματα του κλάδου να τη νομιμοποιήσουν με τη συμμετοχή
τους.  Να  σημειώσουμε  εδώ  ότι  εκτός  των  κρίσιμων
πολιτικών ζητημάτων που ανοίγονται από την ηλεκτρονική
ψηφοφορία, εγείρονται και σοβαρότατα ζητήματα νόθευσης,
ελέγχου και χειραγώγησης της εκλογικής διαδικασίας.

Η Πρωτοβουλία Ανεξάρτητων Εκπαιδευτικών ΠΕ τοποθετήθηκε
ενάντια στη συμμετοχή σε ηλεκτρονικές εκλογές από την
πρώτη μέρα που ανακοινώθηκαν και πιστεύει ότι σε αυτήν
την κρίσιμη καμπή, με την κυβέρνηση να κλιμακώνει την
ανελέητη επίθεσή της απέναντι στην εκπαίδευση και την
κοινωνική πλειοψηφία με στόχο να σαρώσει τα πάντα, δεν
θα  πρέπει  καμιά  δύναμη  να  πισωπατά  στο  βούρκο  των
τακτικισμών και των μικροϋπολογισμών, αρνούμενη να πάρει
ξεκάθαρη απόσυρσης των ψηφοδελτίων της. Ως Πρωτοβουλία
Ανεξάρτητων Εκπαιδευτικών, καταθέσαμε ψηφοδέλτια στα Υ.Σ
(ΚΥΣΠΕ-ΑΠΥΣΠΕ-ΠΥΣΠΕ)  με  αντιδιαχειριστική  λογική  και
αγωνιστική  κατεύθυνση  και  δηλώνουμε  καθαρά  ότι  τα
αποσύρουμε  ενόψει  οποιασδήποτε  εκδοχής  ηλεκτρονικής
ψηφοφορίας, που ανοίγει το δρόμο για το συνολικό χτύπημα
στο εκπαιδευτικό κίνημα και τις δημοκρατικές συλλογικές
διαδικασίες.

Καλούμε όλες τις δυνάμεις του κλάδου να πράξουν το ίδιο,
για  να  δώσουμε  μια  συντριπτική  ενωτική  απάντηση  στα
σχέδια αυτά, αλλά κάνουμε σαφές πως δεν εξαρτάμε την
τελική  στάση  μας  από  τη  στάση  των  υπολοίπων
επαναλαμβάνοντας  πως  για  κάθε  μορφή  ηλεκτρονικής



ψηφοφορίας αποσύρουμε τα ψηφοδέλτια της Πρωτοβουλίας και
τους υποψηφίους της από όλα τα Υ.Σ. Τα άθλια σχέδια της
κ. Κεραμέως δεν θα πρέπει και δεν θα βρουν συμμάχους
στον  οργανωμένο  κλάδο,  γιατί  είναι  καθαρό  πως  η
συμμετοχή  (έστω  και  συγκεκαλυμμένη)  συνδικαλιστικών
δυνάμεων και υποψηφίων σε αυτήν την παρωδία εκλογών,
αποτελεί  ιστορικό  χτύπημα  για  τον  κλάδο  και
αντισυναδελφική  στάση  που  δεν  συγχωρείται.

Kαλούμε  τους/τις  συναδέλφους  σε  αποχή  από  την
ηλεκτρονική ψηφοφορία που σχεδιάζει η Κυβέρνηση για τα
Υ.Σ  και  σε  συσπείρωση  γύρω  από  τα  πρωτοβάθμια
εκπαιδευτικά σωματεία, εκεί δηλαδή που χτυπάει η καρδιά
της  ζωντανής  μαχόμενης  εκπαίδευσης,  για  να
μαζικοποιήσουμε τις συλλογικές τους διαδικασίες και να
ανεβάσουμε  τις  αγωνιστικές  μας  στροφές,  ώστε  να
υπερασπίσουμε τη δουλειά μας και το δημόσιο σχολείο από
την άγρια επίθεση που είναι σε εξέλιξη. Σε αυτήν την
προοπτική  καλούμε  σε  ενότητα  και  συνεργασία  τις
αγωνιστικές  δυνάμεις,  όπως  και  όλες-όλους  τους
συναδέλφους.

Πρωτοβουλία ανεξάρτητων εκπαιδευτικών


